ملخص اعداد برامج تربوية (صعوبات تعلم)

تعريف البرنامج التربوي الفردي :
ذلك البيان المكتوب لكل طفل معوق والذي تم كتابته عن طريق ممثلي الوكالة التعليمية المحلية  
ويشارك في اعداده معلم الطفل والوالدين أو ولي الأمر والطفل متى كان ذلك ملائما
ويتضمن :  
1-بيان بمستوى الأداء الحالي للطفل
2-بيان بالأهداف السنوية وما تتضمنها من أهداف قصيرة المدى
3-بيان بالخدمات التعليمية الخاصة التي يجب تقديمها للطفل ومدى امكانية الحاق الطفل بالدمج
4-تحديد موعد بدأ الخدمة للطفل والمدة التي تستغرقها عملية تقديم الخدمات للطفل
5-تحديد المكان التعليمي المناسب الذي يؤهل الطفل للاستفادة من فرص الالتحاق بالمدرسة العادية
6-تحديد المحكات (المعيار) الموضوعية والاجراءات التقييمية والجداول الزمنية التي سيتم اعتمادها لتحديد مدى تحقيق الأهداف التعليمية قصيرة المدى المحددة للطفل مرة واحدة في السنة على الأقل
	أجزاء البرنامج التربوي الفردي (الخطة التربوية الفردية)

	1-عملية اعداد الوثيقة المكتوبة من قبل لجنة متعددة التخصصات (الخطة الكلية للخدمة)
	2-عملية تنفيذ الوثيقة المكتوبة (الخطة العامة) والتي تسمى الخطة التعليمية الفردية

	أجزائها :
-وصف المستويات الحالية لأداء الطالب(أكاديمي-تكيف اجتماعي-مهارات مهنية-العناية بالذات-النفسية الحركية)
-وصف الأهداف السنوية المتوقع انجازها في نهاية العام
-وصف الاهداف قصيرة المدى 
-وصف خدمات التربية الخاصة التي ستقدم ومن يقدمها
-وصف الخدمات ذات الصلة بخدمات التربية الخاصة
-تحديد بداية تقديم الخدمة للطفل ومدتها
-تحديد اجراءات التقييم الموضوعية والمعايير  والمحكات التي يحكم على أساسها على مدى النجاح في تحقيق الأهداف
-يتضمن تقريرا سنويا يتحدد فيه ما تم احرازه من تقدم في البرنامج
-لكل منطقة تعليمية الحق في تطوير صيغة البرنامج التعليمي الفردي على أن يشمل النقاط السابقة

	جوانبها :
-اعداد خطوات التعلم والمهام الضرورية لإنجاز كل هدف قصير المدى
-تحديد مسئولية تطبيق كل هدف تعليمي
-وصف الاستراتيجيات والطرق والفنيات لتدريس كل هدف قصير المدى
-اعداد قائمة المواد الضرورية لتنفيذ الاستراتيجيات
-تحديد تاريخ البدء في تدريس كل هدف من البرنامج
-تقديم قرار عن مستوى الاتقان المطلوب لكل هدف تعليمي
-تحديد التاريخ الذي سيتم فيه انجاز الأهداف التعليمية بإتقان



أهداف وأهمية البرنامج التربوي الفردي : المحاضرة الثالثة ص: 5-6
عناصر البرنامج التربوي الفردي 
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تحديد مستوى الأداء الحالي للطفل
	هو عملية جمع البيانات ذات الصلة به بهدف تحديد جوانب القوة والضعف لديه في جميع المجالات التي تتطلب تعليما خاصا( غالبا ما تكون في المهارات الأكاديمية- والانماط السلوكية- الإمكانيات المهنية –التواصل)
اجراءات تحديد مستوى الأداء الحالي للطفل :تحوي عدة متغيرات كالتالي
1-مصادر جمع البيانات عن الطفل وبيئته : هناك على الأقل خمس مصادر
(الأفراد في المدرسة- الأفراد في المنزل- هيئات المجتمع المحلي- المتخصصون-  المصادر المكتبية) ص: 7 الملزمة
2-طرق التشخيص المستخدمة في الكشف عن خصائص التلميذ وبيئته :7طرق
1-أحكام   2-الملاحظات  3-الاستشارات غير الرسمية
4-المقابلات المنظمة  5-أدوات المسح العام (الفرز)
6-الإختبارات المعيارية المرجع  7-الإختبارات المحكية المرجع
المحاضرة الرابعة ص: 7-8
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الأهداف السنوية
	
تشكل محتوى البرنامج التعليمي (المنهج) الذي سيصمم خصيصا للطفل لمقابلة احتياجاته الفريدة والخاصة الناجمة من العجز ويصاغ بعبارات عامة حول المهارات المتمثلة في المجالات  التي تم تحديدها كمجالات ضعف
مثال: ص 9
ما يجب مراعاته عند كتابتها :
تحديد مستوى الأداء الحالي للطفل/ تحديد معدل التعلم/ اعداد جدول التسلسل المنطقي للمهارة/ التحصيل السابق للتلميذ وما يرتبط به من مشكلات/ رغبات التلميذ/ ارتباط الهدف السنوي بحاجه حقيقية لدى التلميذ/ الوقت اللازم لتحقيق الهدف.
مجالات تحديد الأهداف السنوية :
1-المجال المعرفي (المعرفة- الفهم- التطبيق- التحليل- التركيب- التقويم)
2-المجال الانفعالي (الاستقبال- الاستجابة- الحكم القيمي- التنظيم القيمي- التمييز بقيمة)
[bookmark: _GoBack]3-المجال النفسحركي
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الأهداف التعليمية قصيرة المدى
	تصاغ حول المهارات الخاصة التي يجب أن يكتسبها التلميذ من أجل تحقيق الأهداف السنوية
أهدافها : مساعدة المعلم في
1- اختيار الإجراءات التعليمية 2- اختيار إجراءات التقييم المناسبة
مكونات الأهداف التعليمية قصيرة المدى :
1-وصف السلوك المتوقع بعبارات قابلة للملاحظة والقياس ويشمل 
2-المحتوى المرجعي (مصطلح من المادة التعليمية)
3-وصف الشروط (الظروف التي سيحدث فيها السلوك المتوقع )
4-وصف المعيار (المحك) الذي يحدد مدى اتقان المهمة التعليمية (الإتقان مطلق-اتقان نسبي)   ويعبر عن المعيار بـ (الفترات المحددة لإكمال المهمة التعليمية- النسبة المئوية- الحد الأدنى لعدد الاستجابات المناسبة- عدد المحاولات المتكررة-معيار وصفي- معيار مركب)
اجراءات تجزئة الهدف التعليمي : يجب مراعات التالي
1-تحديدالهدف التعليمي   2-مراجعة المصادر التعليمية المتوافرة  3-تجزئته إلى خطوات صغيرة
مراجعة المحاضرة 7-8-9-10
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تقييم البرنامج التربوي الفردي


	




هو المرحلة النهائية من مراحل اعداد البرنامج التربوي الفردي ,,
يتم في هذه المرحلة تتبع تقدم التلميذ بصفة عامة في كل مجال مهاري من خلال التقييم المتواصل والنهائي
تهدف إلى : - اذا تم انجاز تقدم حقيقي نحو تحقيق الأهداف السنوية والقصيرة المدى   
 - اذا كانت الأهداف السنوية  والقصيرة المدى تحتاج الى مراجعة 
 - اذا كانت الخدمات تحتاج الى تعديل  - اذا كان التلميذ يستفيد من وجوده في بيئة الدمج
...............
متطلبات تقييم الأهداف السنوية والقصيرة المدى :
استمرارية التقييم (التقييم المستمر المبني على المنهج) بحيث يكون في نهاية كل حصة أو أسبوعي أو شهري وليس سنوي وذلك لـ :
-الحصول على التغذية الراجعة أثناء تقدم التلميذ   
 -اجراء التعديلات الضرورية في الطرق والمواد ومدى فاعلية السلسلة التعليمية
-التأكد من انجاز التلميذ للهدف التعليمي للانتقال للمهارة التالية في السلسلة التعليمية

خطوات استخدام التقييم المستمر المبني على المنهج المدرسي :
1-تحليل أهداف المنهج ومقاصده      2-اعداد الأسئلة التي تغطي أهداف المنهج
3-الفحص المتكرر                     4-تمثيل المعلومات بيانيا
5-اعتماد النتائج في اجراء التعديلات واتخاذ القرارات بناء على البيانات المتوفرة




الخدمات المتصلة بالبرنامج التربوي الفردي

المشكلات الخاصة بتقديم الخدمات ذات الصلة بالبرنامج التربوي الفردي :
1-عدم وضوح المعيار الذي سيتم على أساسه تحديد مستوى ومدى الخدمات المساعدة التي يجب أن يتلقاها التلميذ حتى يتمكن من الاستفادة من برامج التربية الخاصة
2-عدم وجود تحديد واضح للخدمات التي يجب تضمينها وتلك التي يجب استبعادها







	الخدمات المتصلة بالبرنامج التربوي الفردي
هي تلك الخدمات الضرورية التي تقدم للطفل المعوق بهدف مساعدته على الاستفادة بأكبر قدر ممكن من التربية الخاصة المقدمة له بطريقة فردية تعكس احتياجاته الخاصة والفريدة
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الخدمات النفسية
	أكثر الخدمات المتصلة بالبرنامج التربوي أهمية لما تتميز به من مهام أساسية يتحدد في ضوئها طبيعة الخدمات التي قد يحتاجها جميع الاطفال المعاقين
مهامه:
-تطبيق الاختبارات النفسية والتربوية وبعض الاجراءات التقويمية الأخرى
-تحليل نتائج الاختبارات وتفسيرها
-كتابة التقرير عن سلوك الطفل والظروف المتصلة بعملية تعلمه
-التشاور مع أعضاء اللجنة الآخرين من اجل التخطيط للبرامج المدرسية
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خدمات الارشاد المدرسي
	يقدمها الأخصائيين الاجتماعيين والنفسيين المؤهلون والمرشدون وقد تمتد هذه الخدمات لتشمل ارشاد الوالدين
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الخدمات الاجتماعية
	من أبرزها :
اعداد التاريخ الاجتماعي للطفل/جمع المعلومات عن طبيعة المشاكل الحياتية التي يواجهها الطفل/ الارشاد الفردي والجمعي للطفل وأسرته

	4
	
خدمات العلاج اللغوي والكلام
	تشمل : تحديد الأطفال الذين لديهم اضطرابات ومشاكل في النطق والكلام
تشخيص وتقييم الاضطرابات النوعية المتعلقة بالنطق والكلام

	5
	ارشاد وتدريب الآباء واولياء الأمور
	

	6
	خدمات العلاج الطبيعي
	

	7
	خدمات العلاج المهني
	

	8
	الخدمات الطبية الخاصة بالتشخيص والتقييم
	

	9
	خدمات التعرف المبكر على جوانب القصور
	

	10
	الخدمات الترفيهية
	

	11
	خدمات الصحة المدرسية
	

	12
	المواصلات
	

	13
	الخدمات السمعية
	



